

◎为民情怀

点滴小事记录警民情深

——县公安局服务联系群众“最后一公里”纪实

今年以来,县公安局持续推进“百万警进千万家”活动,做好服务联系群众“最后一公里”,在服务民生工作上不断创新工作理念,优化服务流程,用群众看得见的行动、触得到的真情、摸得到的温度谱写警民鱼水情。

◆深情的感谢信

9月3日,县公安局合成作战中心收到市民傅女士送来的一封感谢信,字里行间饱含着对民警不辞辛苦、热心解忧的深情感谢。

8月22日晚,家住县城的傅女士匆匆忙忙来到县公安局,请求帮忙查找遗失的手机,因为手机内有大量的工作资料和重要材料,一旦遗失无法恢复。

该局视频查找手林振、余琳立刻帮忙寻找,并对可能遗失手机的路段通过视频监控进行逐一排查。在查看了近百个视频监控后,发现手机掉落被一名驾驶电动车的女子拾走,该女士驶入榜头街繁华且人员密集的区域,较难查找。

两名查找手契而不舍地努力,并连夜前往榜头实地走访,终于帮助傅女士找回手机。

◆特别的生日礼物

“今天是我儿子17岁生日,你们特地上门为他办理身份证,真是一份特别的生日礼物。”9月9日,在枫亭镇建国村,小陈的家长对上门服务的民警表示感谢。

枫亭派出所户籍民警蔡金萍和社区民警郑致炜走访中了解到,建国村村民小陈年仅17岁,是个残疾人,因行动不便一直未到派出所办理二代身份证,因此无法办理医保报销等相关手续。蔡金萍和郑致炜立即主动作为、靠前服务,于9月9日下午



采集信息

午携带照相机等设备前往小陈家中,为其办理身份证。民警在家属协助下,顺利完成小陈拍照、指纹采集。

◆象牙塔的通行证

9月10日下午,学生小张



及时办理

特意来电,称赶到开学报到之前,已经顺利拿到办理的港澳通行证及逗留签注,对窗口民警的贴心服务和办事效率点赞。

9月7日下午,小张焦急地来到县公安局出入境管理大队办证窗口,向民警咨询办理澳门留学逗留签注的相关事宜。原来,小张被澳门科技大学录取,开学日期临近,却还没办理港澳

通行证及逗留签注,眼看就来不及到学校报到了。

窗口民警一边安抚小张的情绪,告知办理澳门留学逗留签注所需提交的材料,一边向该大队领导报告,启动绿色通道,并逐级呈报市公安局、省公安厅为小张加急办理港澳通行证及逗留签注,在最短的时间内完成全部办证流程。

今报记者 唐伟

通讯员 陈立权 洪丽娟 饶丹 连琼 文/图

毛发检毒采集 集中培训 提升禁毒民警 业务水平

今报讯(今报记者 唐伟 通讯员 韩艺)为进一步提升禁毒民警业务水平,近日,县公安局禁毒大队举行吸毒人员毛发检测采集规范操作培训会。

培训会上,禁毒大队民警从毛发检毒意义和规范,提取毛发及毛发筛查程序注意事项等方面进行了详细讲解,并现场演示毛发采集、提取、筛查和检毒操作规程,参训民警都能够熟练掌握毛发检毒程序规定及应用。

此次培训,为今后民警在排查隐性吸毒人员、办理毒品案件工作中,充分应用毛发检毒技术、提高案件质量,推动缉毒执法规范化建设奠定了扎实的基础。

◎案情播报

租车竟拿来 抵押借款 男子构成 合同诈骗罪获刑

今报讯(今报记者 唐伟 通讯员 李剑群 许福源)因生活拮据,男子蔡某动起了歪脑筋,租车后伪造手续,再将车抵押给他人骗取借款。这种空手套白狼的赚钱方式终于换来了苦果,近日,蔡某因构成合同诈骗罪获刑。

经审查,蔡某在仙游某汽车租赁公司,以每天300元的价格租了辆轿车。几天后,觉得该车老旧,无法抵押更多钱财,又在该公司租了另一辆轿车。当天即通过街上电线杆上面的广告,找人伪造车辆行驶证,将该车作为抵押与某典当行签订车辆抵押借款合同,借款3万元实收2.2万元。蔡某将该笔钱款用于个人KTV消费等大肆挥霍。

汽车租赁公司老板谢某在收取了蔡某十多天的租金之后,便与其失去了联系,随即通过卫星定位找到了其中一辆轿车,但另一辆轿车没有找到。经过多方搜寻打探,知道这部车被蔡某抵押在了典当行。经与典当行沟通联系,支付了3万元后,赎回了另一辆轿车,并向公安机关报案。

县检察院认为蔡某以非法占有为目的,在签订、履行合同过程中,骗取他人财物,数额较大,共计人民币11.4万元,决定以合同诈骗罪提起公诉。蔡某最终被法院判处有期徒刑一年四个月,并处罚金人民币2.9万元。

◎法治在线

拿到货款还得到资助 法院温情调解 帮助武汉企业解难

今报讯(今报记者 唐伟 通讯员 郑晓琳 颜洁)“这次不仅拿到了货款,还得到了资助,真正解决了我们企业的燃眉之急!”近日,在仙游法院法官调解下,仙游某公司支付给武汉某公司18万元货款,并另行支付20万元作为武汉某公司发展资金,这一起纠纷也因此圆满结案。

2019年初,因买卖石材的过程中发生争议,武汉某公司将仙游某公司诉至仙游法院,要求支付剩余货款。原来,仙游某公司对武汉某公司供应的石材质量提出异议,双方争议不断,各执一词。

在本案审理过程中,因疫情冲击,武汉某公司停工停产,陷入数月经营亏损的艰难困境。了解到该情况,仙游法院十分重视本案武汉某公司的特殊情况,合议庭成员第一时间与双方当事人沟通,发现本案存在调解可能性后,立即着手调解工作。

在调解过程中,一度遇到瓶颈,双方僵持不下。院领导电话联系双方企业负责人,动之以情、晓之以理,从情理到法理,劝说双方企业在疫情面前互相扶持,共渡时艰。同时合议庭也多次与仙游某公司沟通,从援助武汉企业发展的角度进行疏导,并组织双方到庭商定调解方案。

最终,在院领导和合议庭共同努力下,双方终于达成和解,仙游某公司立即支付货款18万元给武汉某公司,另外考虑到武汉企业这次所受到重创,为支持武汉企业,体现仙游企业的社会担当,另行支付20万元作为武汉企业发展的资金支持。

平安仙游建设系列报道

开学第一课 安全进校园

今报讯(今报记者 彭丽程 通讯员 严玉文/图)9月11日,赖店派出所组织民警走进辖区中小学开展“开学第一课”交通安全宣传教育活动。

期间,赖店所民警通过开展护学岗、摆放宣传展板、分发宣传材料等,结合近年来涉及学生的典型交通事故案例,以案释法,深入浅出地向学生们讲解了随意横穿马路、在马路上互相追逐打闹等常见行为的严重危害性,引导他们深刻认识到潜在的交通安全风险,从小自觉树立文明交通意识,培养良好的出行习惯。



护学

同时,为充分调动学生参与的积极性,民警以“一盔一带”宣传活动为契机,鼓励学生们要主动做文明交通的践行者和传播者,以小手拉大手的形式,把自己所学到的交通安全知识带进家庭,督促

家长们共同遵守交通安全法规,携手共创和谐、有序的道路交通环境。

此次宣传活动,共分发宣传材料200多份,摆放宣传展板5块,取得良好的宣传教育效果。

拼装报废车 公开来销毁

今报讯(今报记者 黄剑普 通讯员 吴建伟 卢飞龙)9月11日,随着电焊切割机的轰鸣声,86部非法拼装、报废车辆,在园庄派出所停车场被公开切割销毁。

据悉,当天销毁的非法拼装、报废车辆包括:拼装三轮车17辆、已达到报废的拖拉机1

辆、小型小车1辆,以及二轮摩托车67辆。这些车辆都是今年7月至9月,园庄派出所开展交通秩序专项整治中查扣的,包含检测不合格或超过了报废年限的车辆。经过公示后,车主一直不接受处罚,按照法律规定,一定期限后,这些车辆就要被依法销毁。

据了解,这批被销毁的车辆,均无法办理注册登记和申领牌证,不得上道路行驶,部分驾驶员没有经过系统培训,给群众的人身安全带来威胁。销毁现场引来众多群众围观,该所民警现场宣教,以达到震慑与教育相结合的目的。